



# 消暑有口福 地产小龙虾8月可尝鲜

## 蒜蓉、清蒸还是油焖，你随意

本报讯(姜文学 记者 张大星)若问每年夏天的“顶流”是谁?小龙虾绝对算得上“一哥”。油焖、蒜蓉、清蒸……一只普通的小龙虾从被捞出水那一刻起,就开启了无限可能模式。盱眙潜江皆太远,爱吃小龙虾的朋友们有口福了,“方正小龙虾”入稻田,预计8月就能吃到地产小龙虾。

小龙虾,学名克氏原螯虾,本是一种外来入侵物种,经过多年养殖发展,产业规模已达4000多亿元。6月18日,来自方正县沿江村小龙虾孵化养殖基地的60万尾小龙虾苗,陆续投放到天门乡多个关键农业区域的1200亩稻田中,开启“虾稻共作”种养模式。预计45天后,“方正小龙虾”将端上百姓餐桌,成为居民消暑畅饮佐餐美食。

记者了解到,年初以来,方正县在天门乡和松南乡改建了两处小龙虾繁育基地,共孵化约200万尾小龙虾苗,这些虾苗将于近日先后投放至松南乡、天门乡、德善乡、高楞镇等乡镇稻田中,普及“虾稻共作”种养模式的同时,推动农业产业的升级转型,也为当地居民开辟一条增收致富的新路径。

“今年,我们还计划建设两处苗种繁育基地,基地建成以后,可以年产小龙虾



苗1000万尾,‘虾稻共作’面积将达到2万亩。”方正县水产总站站长张冬告诉记者,下一步,方正县将继续延伸小龙虾产业链,通过发展小龙虾食品加工产业,满足不同消费者的需求,同时,将小龙虾养殖与休闲渔业相结合,打造小龙虾文旅融合创新模式,推进小龙虾全产业链发展。



链接

### 夏天的第一顿小龙虾 油焖还是清蒸?

小龙虾有多少种吃法?油焖是最经典的做法之一,重油下锅,随着油温升起,加入姜片、大蒜,以及桂皮、八角、香叶、花椒、辣椒等香料,炸出香味,倒入处理好的小龙虾,大火翻炒,待虾壳慢慢变红,再用酱料和啤酒焖煮,最后大火收汁,一份油焖大虾就出锅了。对于不吃辣的人来说,可选择蒜蓉小龙虾。而检验一只小龙虾品质,最有效的方法还得是清蒸,原汁原味就能征服口腔。夜幕降临、暑热未退,来一盆油焖大虾,嗦一口麻辣鲜香,再灌一口冰爽冷饮,这是属于夏天夜晚的快乐!

## “以旧换新”持续火热 冰箱、空调成热门品类 买新空调优惠近千元,合适!

□本报记者 陈悦 文/摄

真金白银,以旧换新。自5月1日省内各地陆续开展“以旧换新”活动以来,在政府、企业、厂家等多方补贴优惠政策的拉动下,消费者智能绿色家电换购热情持续高涨。眼下正值公众盛夏“换季”,与“清凉”有关的冰箱、空调销售订单量和金额较去年同期有所增加,政策落地成效显现。



市民

买新空调优惠近千元,合适!

19日,记者在万达苏宁易购看到,“以旧换新”海报十分醒目,店里的指示立牌向消费者宣传介绍以旧换新参与流程。消费者在享受政府10%优惠补贴的基础上,还可以享受企业再减10%的优惠补贴(套购最高减3000元)。活动吸引了不少消费者,“618”促销期是今年以来最火的销售阶段。

“我家的空调用10多年了,早就想好了今年夏天要换。4000块钱的智能新风空调,享受各种补贴后,到手3200多块钱,优惠力度还是挺大的。”前来购买空调的王女士说。

据香坊万达苏宁易购店长刘雯雯介绍,即便家中的旧家电不是之前在苏宁易购购买的,也可以享受企业推出的上门拉旧补贴及换新优惠补贴。拉旧补贴由专业的上门团队估价,根据旧机器生产年份、型号、使用情况估价,给予消费者50元至300元不等的旧家电折旧费。

家电卖场

空调销售额同比增15%,火热!

据刘雯雯介绍,作为季节性较强的家电商品,近期空调、冰箱在政府补贴和企业补贴的双重优惠下,销量比去年同期都有所增长,其中空调销售额比去年同期增加15%左右,绿色智能产品更受大家关注。

在绿色智能家电换新方面,省级财政安排补贴资金总额约1亿元,冰城消费者在参与市场主体的门店可购买若干件空调、电冰箱(含冰柜)、洗衣机(含干衣机)、电视机、热水器(含壁挂炉)、微型计算机(含台式和便携式计算机)、吸油烟机、燃气灶(含集成灶)8类二级能效以上的产品,按照剔除商家提供的所有折扣优惠后成交价格的10%享受一次立减补贴,每人次补贴额不超过1000元。苏宁易购提供自有的10%一次性立减补贴。

## 城市公园里有个“网上植物园” 逛公园扫下码能学植物知识

本报讯(记者 霍亮 文/摄)“太方便了!在公园大树旁边有一个二维码的牌子,手机一扫码,这棵树的品种和特点等知识就会出现在手机屏幕上,带着孩子逛公园又能学知识了。”如今,这样的“电子信息牌”在香坊区的劳动公园等各大城市公园均有设立。

香坊区园林局相关负责人介绍,城市公园内植被众多,各种花卉和树木让没有专业知识的人很难分别其品种和特点,为了提升公众对树木的认知和了解,丰富游客的“知识库”及环保意识,香坊区园林局在公园内设立了“电子信息牌”。游客扫描“电子信息牌”上的二维码后,就会了解该植物的名称、生长特点等相关信息,可以在轻松愉快的氛围中学习植物的知识,感受到大自然的魅力,更好地探索植



物世界。

截至目前,设立“电子信息牌”的公园包括:劳动公园、中国亭园、尚志公园、黛秀湖公园、香林园等城市公园。“电子信息牌”的设立范围主要是针对园内具有特色或哈市街路公园内不常见的植物。

## “微缩版菊花”成片绽放 苦苣菜为城市增添别样生机

本报讯(记者 霍亮 文/摄)盛夏时节,城市中大部分丁香都已经过了花期,但冰城夏都从不缺少色彩。如今,在哈市的街头或公园绿地中,经常能见到金黄色的小花成片地绽放,形成了一道美丽的风景线,它就是常见的野花苦苣菜(mǎ i)菜。

日前,在阿勒锦岛湿地公园的一角,一片黄色的小花吸引了很多游人打卡拍照;在香坊区永吉家园小区附近的一块城市绿地中,金灿灿的小黄花也为这块绿地增添了别样的魅力……如今,在哈市的公园或街头绿地,这种小黄花极为常见,为城市增添了别样的生机。

苦苣菜通常生长在田野、路旁和草地上。苦苣菜的花期通常在春季或夏季,具体时间会因地理位置和气候条件而有所不同。在哈尔滨,苦苣菜的



花期也能很长,一般在六月、七月。从外形上看,这种小黄花与菊花非常相似,花瓣细小而密集,可以说是微缩版的菊花。它喜欢扎堆生长,在城市绿地中,一旦发现就是一片,非常适合打卡拍照。

需要提醒广大市民的是,大家观赏花朵的同时一定不要动手摘花,不要破坏美丽的风景。

提醒

根据2020年中国家用电器协会发布的《家用电器安全使用年限》系列团体标准来判断,电冰箱、微波炉、电风扇安全使用年限为10年,彩电及空调为8到10年,洗衣机、热水器、家用净水机、电热毯、燃气灶、智能坐便器、吸尘器为8年,电压力锅、电饭煲安全使用年限为5年。